

哈尔滨市实现“无犯罪记录证明”全程网办

一天就出具结果,让群众“不见面也能办成事”

本报讯(记者 刘首辰)为进一步优化营商环境,简化办事流程,方便群众办事,市营商环境局联合市公安局,推进整合业务系统、重构业务流程、注重科技赋能,在全省首创“网上开具无犯罪记录证明”办理模式。通过电脑、手机App、微信小程序为群众提供线上申请新途径,实现“无犯罪记录证明”全程网办,让群众“不见面也能办成事”。记者从市营商环境局了解到,“网上开具无犯罪记录证明”自去年上线运行以来,截至目前已开具近3万个证明。

“以前新入职的人员需要到片区派出所出具无犯罪证明,不仅增加民警工作负担,员工申请也很麻烦,耗时也长。”贾经理说,但现在通过一部手机,员工就可以自行在线上申请,短短一天就出具结果。

记者了解到,目前,哈市户籍居民可以通过登录PC端“哈尔滨政务服务网”、“e冰城”、手机App或“e冰城”微信小程序进行实名认证,提交身份证正反面照片并经人像识别认证后,就可在网上申请开具“无犯罪记录证明”,办理时限为1个工作日内。

“网上开具无犯罪记录证明”全面实现网上流转、办结,改变了以往群众只能到户籍地派出所办理的单一服务模式,创

造了群众随时随地自主申请、民警线上审批、服务过程全程跟踪的服务新模式,实现了线下到线上的转变,打造了公安服务

群众的“云窗口”。“现在真的太方便了,不仅方便了员工,企业的运营效率也因此提高了。”贾经理说。

如何线上申请开具“无犯罪记录证明”?

- 1.在手机应用商店搜索下载“e冰城”App或搜索打开“e冰城”微信小程序;
- 2.按照提示进行注册;
- 3.在“上新服务”栏目中选择“无犯罪记录证明”开始申请,进行人脸识别;
- 4.人脸识别后系统会自动填写大部分个人信息,申请人只需要勾选部分信息内容及上传身份证正反面照片,即可完成申请操作;
- 5.系统后台审批开具完成后,市民可以在证明出示的栏目中找到“无犯罪记录证明”,同时支持电子打印功能。

提能力 转作风 优环境 强招商

奋力推进能力作风再提升营商环境再优化招商引资上新台阶

本报讯(记者 刘希阳)要申请出租车、网约车从业资格证,以往在市民大厦要跑两个窗口办理,需要提交的材料也多,大约一个小时才能完成报名。市交通运输局不断深化“放管服”改革,持续优化营商环境,春节假期过后继续优化办事流程,实现出租车、网约车从业资格证报名“一窗受理”,办事时间缩短至30分钟以内。

以往办理出租车、网约车从业资格证,办理人要提交身份证、户口簿、驾驶证、无暴力犯罪证明,还需去交管部门开具未记满12分证明。而且,在市民大厦市交通运输局办事窗口,公众须先在综合窗口提交申请,再前往审批窗口选择培训驾校。如

出租车网约车资格证报名“一窗受理”

办事时间缩短至半小时以内

今,办事流程优化,办理时只需携带身份证、户口簿、驾驶证即可,且只需在综合窗口提交申请后,后续流程可自助办理,办理时间从此前的1小时左右缩短至30分钟以内。

近日市民王先生到市民大厦办理网约车从业资格证。他提交身份证、户口簿、驾驶证后,以往由王先生自己填写的报名表,现在由窗口工作人员直接填写,省去了王

先生的麻烦。在窗口办理完成后,工作人员提醒王先生等待后台核验。大概20分钟核验合格后,王先生在市民大厦一楼自助终端,打印出一张驾校联系方式表,预约驾校后便完成报名。不到30分钟,王先生就完成了全部办理事项。

记者从市交通运输局获悉,目前哈市依托政务服务平台,在出租车、网约车从业资格证报名业务中,已打破与公安户籍、公

安交管等多部门间的数据壁垒,通过数据共享、容缺后补等方式,业务人员在后台即可获取报名要件,由此减少了群众提交要件数量,压缩了报名时限,提高了审批效率。同时,业务部门将提交材料、选择驾校、缴纳费用、打印表单等多环节全部整合到综合窗口办理,使资格证报名在窗口“一站式”完成,办理流程更优,办理人跑动次数大幅减少。

积极履行参政党职能 助力高质量发展可持续振兴

九三学社哈尔滨市委召开十三届五次全体(扩大)会议

本报讯(记者 阴祖峰)3月7日下午,九三学社哈尔滨市委召开第十三届委员会第五次全体(扩大)会议。市政协副主席、九三学社市委主委胡宝忠出席会议并代表社市委常委会作工作报告。

会议传达了习近平总书记重要讲话精神,九三学社十五届二中全会、九三学社省委九届三次全会精神,中共黑龙江省委十三届五次全会、中共哈尔滨市委十五届四次全会精神,以及全市统战部长会议精神;听取并审议了《九三学社哈尔滨市委第十三届委员会常务委员会2023年工作报告》《九三学社哈尔滨市委第十三届委员会内部监督委员会2023年工作报告》;通过相关决议;对

2023年度先进基层党组织和参政议政先进个人进行表彰;调整成立专委会。

会议强调,2024年是中华人民共和国成立75周年,是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度确立75周年,也是全面贯彻中共二十大精神,确保“十四五”规划如期完成的关键一年。全市各级组织要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,大力发扬爱国、民主、科学优良传统,深入学习贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话精神,按照社市委、社省委、中共哈尔滨市委的工作部署,全面加强自身建设,积极履行参政党职能,为助力哈尔滨高质量发展可持续振兴作出新的贡献。

以高质量党建引领 高质量振兴发展

道里区召开2023年度区直党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会议

本报讯(张梓瑞 记者 刘媛媛)3月5日,道里区召开2023年度区直党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会议,听取基层党(工)委书记抓基层党建工作述职和述责述廉情况并进行现场测评。

会上,8名镇(街道)党(工)委书记和区直机关工委副书记、区教育局及区卫健局党委书记逐一述职,23位区直党(工)委书记作书面述职。区委主要领导逐一进行点评,肯定成绩、分析不足,明确努力

方向。

2024年是新中国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年,也是道里区深入贯彻落实习近平总书记视察我省期间重要讲话精神,加力推进高质量发展、可持续振兴的重要一年。道里区各级党组织和广大党员干部将深入贯彻落实习近平总书记关于党的建设的重要思想,全面加强各领域基层党建工作,以高质量党建引领高质量振兴发展。

哈尔滨冰雪之最④

本报记者 张望雷

如果没在冬季的哈尔滨体验一把室外滑冰的乐趣,您在哈尔滨的游玩体验可能大打折扣。每年冬天,哈尔滨都会在全市范围内新建数十块公益冰场,供广大冬季运动爱好者享受冰雪之乐。而在众多冰场中,占地面积80万平方米的哈尔滨新区户外冰上运动中心作为目前亚洲最大、冰上运动项目最全、纯体育元素最多的室外公益冰场,是您不得不来的一个新晋打卡地。

近年来,哈尔滨每一年的“赏冰乐雪”百日系列活动都在这里启幕。冰壶、冰盘、冰上表演、抽冰尜、打爬犁等冰上趣味活动,以及锣鼓、腰鼓、龙鞭、东北大秧歌等健身表演,无不展示着哈尔滨人已经融入血脉的对冰雪运动的喜爱和热情。多达几百人一起玩冰乐雪的场景,不仅让全民健身运动会在哈尔滨的冬季持续火热,也吸引了更多冰城市民走向户外,参与到冰雪运动的大潮中。

哈尔滨新区户外冰上运动中心的投入使用,不仅为广大市民提供了参与冰雪运动的优质场地,也成为了众多活动举办地。在刚刚过去的这个冬季里,哈尔滨市冰上趣味运动会、哈尔滨大众速滑赛、亚洲速度滑冰马拉松、首届留学生冰雪趣味运动会等众多活动在这里轮番上演,丰富多彩的活动内容成为冰城冬季一道亮丽的风景线。

冰上拔河、雪地足球、冰雪地大冲关、冰上保龄球、雪地悠悠球、冰上毛毛虫、冰

亚洲最大室外公益冰场燃爆冬日激情

占地面积80万平方米,冰上运动项目齐全,吸引了众多市民、游客参与冰雪运动

壶……在哈尔滨市冰上趣味运动会上,一系列既有趣味性,又充满竞技性的大众喜闻乐见的体育项目,让大家玩得不亦乐乎。来自全市各行业的201名运动员在冰面上挥洒汗水、超越自我的同时,也展现出了团结协作、竞争拼搏的运动精神。

在中国哈尔滨大众速滑赛的赛场上,530余名来自全国各地的运动员覆盖了5岁至78岁的各年龄段,展现了滑冰项目在哈尔滨的广泛参与性。外地游客、来自北京市正泽学校五年四班的刘佳易同学宣布开幕的场景,彰显了哈尔滨人热情好客特质的同时,也通过体育赛事的平台实现了“体育+旅游”的深度融合。

亚洲速度滑冰马拉松落户哈尔滨,来自亚洲各个国家和地区的1000多名速度滑冰爱好者齐聚冰城,填补了亚洲速度滑冰室外赛的空白,更借助2025年第九届亚冬会在哈尔滨举办的契机,打造了全亚洲具有广泛影响力的速滑马拉松品牌赛事,提高了哈尔滨的城市美誉度和知名度,扩大了哈尔滨的城市影响力。

在哈尔滨新区首届留学生冰雪趣味运动会的现场,来自哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学等高校,有着不同肤色、说着各种语言的留学生们参加了雪地拔河、拉雪圈



冬季运动爱好者在公益冰场上享受冰雪之乐。

追逐、雪地毛毛虫、雪地足球等趣味项目,欢声笑语响彻哈尔滨新区的冰雪天地,促进了友谊,增加了凝聚力,让来自各个国家和地区的留学生像是一个国际大家庭一样,一起欢聚在冰雪的世界里,尽情享受冰雪的乐趣。

过去,这里凝聚了大家玩冰乐雪时的

欢声笑语;未来,这里还将举办更多更丰富多彩的赛事,吸引更多市民、游客参与冰雪运动,凸显哈尔滨作为“冰雪运动之城”和“奥运冠军之城”的独特魅力和高端、时尚、洋气的城市形象,为即将到来的2025年第九届亚冬会助力,也为美丽的哈尔滨增添亮丽的色彩和活力。

本报记者 康福柱

惊蛰到,万物生。冰城众多企业都在争创开门红。位于阿城区的黑龙江春华秋实粮油有限公司厂区内,不断有装载水稻、大米的车辆出入,与此同时,二氧化碳生产车房里也紧张忙碌着。“春华秋实”迎来了新的发展机遇,这家企业以科技为支撑,深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,今年将与合作单位大面积改造盐碱地,为保障粮食安全作出新的贡献。

科技显威力,大米质量好

“春华秋实”的稻米加工车间机器轰鸣。稻米生产环节负责人栾东升告诉记者,今年1月,该企业迎来了生产和销售小高潮,当月生产的2万吨大米,销售到新疆、甘肃、宁夏、四川等地,实现了开门红。

“春华秋实”在阿城建有万亩水稻基地,同时,在三江平原、松嫩平原还有近50万亩稻田,先后打造了“秋实十月”“黑土沃米”等大米品牌,品牌影响力逐年提升。其中,有一部分是弱碱米,质量好、耐储存,在市场上很受欢迎。

谈起弱碱米,栾东升自豪地说:“这种弱碱米是在盐碱地上种出来的,改造盐碱地用的是我们自己生产的二氧化碳。随着盐碱地改造面积逐年扩大,我们的弱碱米产量也会

小稻壳里挖宝,助盐碱地变良田

阿城区“春华秋实”以科技为支撑,保障粮食安全

逐年提升,以后会让更多消费者吃上。”

科技显威力,稻壳变成宝

“春华秋实”生产的二氧化碳,也是这家企业的“拳头产品”。“春华秋实”与哈工大华实环保科技有限公司合作,从稻壳中提取高纯度纳米级二氧化碳,科技成果转化成为生产力,为这家企业注入了发展新动能。

“春华秋实”的二氧化碳生产车间接着机器轰鸣,主操控室里,工作人员紧盯电脑屏幕,掌控各环节的生产状况。车间的桌子上摆放着一排玻璃瓶,里面装着稻壳、二氧化碳等标本。工作人员介绍,稻壳脱水后经过高温燃烧提取二氧化碳,再经过深加工、配制土壤改良剂生产硅肥,并与调理液一同用来改造盐碱地。

负责二氧化碳生产环节的张新伟算了

一笔账,每吨稻壳的售价约300元,大约6吨稻壳能生产1吨二氧化碳,1吨二氧化碳的售价最高可达近3万元。二氧化碳可用于食品、药品、化妆品、橡胶、精密制造等多个领域,用途广、发展前景好。

“春华秋实”厂区内整齐地摆放着一垛垛装满液体的大塑料桶,大包的编织袋。张新伟说,这些桶里装的是土壤调理液,是一种水溶性有机肥,含有大量微量元素、水溶性有机质、氢离子;编织袋里是用二氧化碳配制的硅肥。再过一段时间,这些产品就将运往盐碱地改造现场。

科技显威力,荒地变良田

“春华秋实”与哈尔滨工大华实环保科技有限公司紧密合作,从2020年开始,在大庆市肇源县进行盐碱地改造试验,并取得成功。

截至2023年末,已改造盐碱地1100亩,当年亩产水稻800斤,实现了“荒地变良田”目标。

“我们现在走的是一条绿色循环产业发展之路:用稻壳生产二氧化碳,用二氧化碳改造盐碱地,盐碱地上种水稻,水稻加工产生稻壳。这是一条可持续发展的道路,前景非常好。”栾东升说。

“工大华实”工作人员介绍,2024年,该企业将在大庆市杜尔伯特蒙古族自治县、内蒙古自治区兴安盟扎赉特旗实施更大面积的盐碱地改造,预计将改造15600亩。

目前,“春华秋实”与“工大华实”合作的二氧化碳二期建设项目已提上日程,投产后的,预计年产二氧化碳1.5万吨,年产土壤调理液15万吨,将有更多的盐碱地被改造,为保障粮食安全赋能,助力“中国饭碗”端得更稳。

哈尔滨音乐厅演出信息

“芬芳馥郁”妇女节专场音乐会
时间:2024.3.8 19:00
票 价:50元(惠民)/80元/120元/180元
二月二龙江情 交响音乐会
时间:2024.3.10 15:00
票 价:80元(惠民)/120元/180元/280元
印象派音乐的诞生 交响音乐会
时间:2024.3.15 19:00
票 价:80元(惠民)/120元/180元/280元
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455
售票电话:0451-84699400

加微信、赢门票
关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信:yyt0451

市区厂房出售 18245021152	厂房出租出售 15546132111	写字楼出租 15145079426	综合信息分类专栏 152226999
门市出租 13796604322	写字楼出售 18686772927	厂房出租出售 18204617935	门市出售 13836187993
厂房场地办公出租 18845726655	生鲜超市出兑 18546269977	门市出租 18249099483	门市出租 13903656125
厂房出售 1800460417	招聘月嫂 18645333232	招聘 15546201508	

回收茅台酒

回收老酒,名酒,库存酒,钱币,冬虫夏草,安宫牛黄丸。
联系电话:15245080366
哈尔滨市道外区光复道酒肆行 地址:哈尔滨市道外区光复道14栋3单元2楼1号(住宅)

抢抓新机遇 冲刺开门红